

1 金山“人民城市”建设成效显著

2024年是人民城市理念提出五周年。五年来，金山以人民对美好生活的向往、人的全面发展为核心，奋力构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体，描绘城市高质量发展新画卷。通过聚焦社会治理、教育医疗、生态环境、养老服务等方面的建设，金山“含绿量”“含金量”不断提升，人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

2 陈吉宁龚正来金调研

2024年4月7日，市委书记陈吉宁，市委副书记、市长龚正深入金山、奉贤开展乡村振兴专题调研，并召开上海市实施乡村振兴战略现场推进会。陈吉宁指出，要坚持因地制宜提高乡村产业发展水平，坚持规划指引提升乡村建设水平，坚持党建引领提升乡村治理水平，不断彰显乡村的经济价值、生态价值、社会价值、文化价值。

3 上海乐高乐园宣布 2025年夏季开园迎客

2024年11月6日，上海乐高乐园度假区主题宣传活动在第七届中国国际进口博览会现场举办，正式宣布乐园将于2025年夏季开园，并首度对外发布度假区全貌概念视频，向公众生动展示中国首座乐高乐园的非凡魅力。作为上海市“十四五”重大旅游投资项目，上海乐高乐园度假区项目正朝着“中国首发，全球旗舰”的总体目标稳步前进，目前项目建设进入冲刺加速阶段，开园后将作为驱动金山文旅产业高质量发展的新引擎。

4 金山区优化营商环境 7.0版方案发布

2024年3月1日，金山区2024年优化营商环境暨投资促进大会召开，发布《金山区2024年营商环境7.0方案》，重点聚焦四大提升行动，推动落实140条具体举措，构建更加亲清的政企关系。11月15日，《金山区关于进一步加强金融服务促进实体经济高质量发展的实施意见》（“金10条”3.0版）发布，聚焦鼓励金融供给侧改革，坚持企业需求端导向，提供多样化的保障服务措施，有效覆盖企业的各类金融需求。



华二金山实验学校建设现场



上海市农业生物基因中心研究员在非洲查看节水抗旱稻生长情况

2024

金山 十大新闻



俯瞰鸚鵡洲生态湿地



金山区2024年营商环境7.0方案发布



上海低空经济特色园区建设启动



金山城市沙滩国际音乐烟花秀

5 金山完成三轮环境综合整治 环境质量明显提升

2024年2月23日，金山区生态环境保护暨三轮环境综合整治全面总结大会举行，全面总结三轮环境综合整治工作。九年来，我区生态环境质量明显提升，空气优良率从2015年的69.6%上升至89.3%，PM2.5平均浓度从2015年的59微克/立方米下降至29微克/立方米，挥发性有机物平均浓度较2015年下降近66%，成为全市唯一同时拥有国家生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号的区，公众生态环境满意度位居全市前列。

6 金山低空经济 迎来“起飞”新机遇

2024年7月25日，《上海市低空经济产业高质量发展行动方案（2024—2027年）》发布，金山将受支持利用空域开放及产业基础优势，打造国家级低空经济产业综合承载区。10月31日，上海金山低空经济论坛暨第五届华东无人机基地论坛举行，启动上海低空经济特色园区（暨华东无人机基地2.0）建设，发布《金山区推进低空经济产业综合承载区行动方案（2024—2027年）》。9月23日，“浦东—金山—海宁”双向低空载客航线试飞成功，为长三角低空交通领域注入新活力。

7 金山“文旅体商农” 融合发展加快推进

2024年，金山加快推进“文旅体商农”融合发展，相继开展了上海湾区·金山城市沙滩国际音乐烟花秀、金山城市沙滩音乐啤酒节、沪浙乡村半程马拉松赛、“金山游礼”特色伴手礼品牌发布等活动，促进文化、旅游、商业、住宿、餐饮等产业发展，形成吃、住、行、游、购、娱全链条文旅生态圈。此外，金山、中国外文局西欧与非洲传播中心签署合作框架协议，搭建中西文化交流互鉴平台，扩大金山国际传播“朋友圈”。

8 “大爱之光” 持续温暖“好人之城”

2024年，金山暖心事、感人事持续涌现，为“好人之城”增添荣光。全年共有9例造血干细胞捐献志愿者成功捐献，为患者送去生的希望。高新区社区居委会干部吴衡，身患残疾，却信守承诺，三年内为同一位患者两次捐献造血干细胞，荣获全国无偿捐献造血干细胞奖奉献奖，荣登“中国好人榜”，入选第九届全国道德模范候选人。曾经救人于危难的19岁快递小哥杨文贵，送外卖途中再次义无反顾跳入水中，奋力救起轻生女子。金山籍运动员李婷在巴黎残奥会女子坐式排球决赛中喜获银牌。比赛结束后，她返回自己的工作岗位，继续为残疾人服务。

9 金山重大工程 实项目稳步推进

2024年，金山共安排78项重大工程，涵盖教育、医疗、产业和交通等多个领域。其中，华二金山实验学校一期主体结构已封顶，二期已开工。瑞金医院金山院区10月提前完成主体结构全面封顶，目前处于主体建设阶段。同时，积极建设10项民心实项目，包括居民健康体检、为老服务中心建设、老旧住宅区天然气改造等。其中，金山区养老机构认知症专区改造项目在金山卫镇金夕老年公寓及张堰镇九堰养老院共计建设63张认知障碍照护床位，目前全部完成验收。

10 一粒稻种，从金山出发 书写中非友谊

2024年7月，由上海市农业生物基因中心研发的能在旱地播种的稻种——节水抗旱稻，在南半球的坦桑尼亚喜获丰收。一粒小小的种子，承载着种业强国的使命，连接中非的“一带一路”，从廊下的水稻育种试验田，远赴万里之遥的东非稻田，在那里扎根、生长、结穗、增产，书写中非友好合作的动人篇章。据悉，在廊下的试验田中，节水抗旱稻在节水50%的情况下，亩产可达700到750公斤。